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Asagidakilerden hangisi dogal tekellerin temel
6zelliklerinden biri degildir? (KPSS — 2020)

A) Azalan maliyete sahip sektorlerde rastlanmaktadir.
B) Olgek ekonomileri séz konusudur

C) Telefon, su ve elektrik sektorlerinde goralir.

D) Kapsam ekonomiler gdzlemlenmesi imkansizdir.

E) Marjinal maliyet fiyatlandirmasi zarara yol acar.
Asagidakilerden hangisi tam kamusal mallarin
6zelliklerinden biri degildir? (KPSS — 2019)

A) Faydanin béliinememesi

B) Pazarlanamamasi

C) Finansmaninin zora dayali olmasi

D) Tuketiminde rekabet olmasi

E) Siyasal sureglerle Giretilmesi

Asagidakilerden hangisi piyasa aktorleri arasindaki
bilginin  tiirdes  olmamasinin
sorunlardan biridir? (KPSS — 2018)
A) Pareto artisi B) Ters segi C) Mali aldanma

D) Mali rant E) Asir yuk

ortaya cikardig

Rawlsci sosyal refah fonksiyonuna goére, toplumsal
refah agsagidakilerden hangisine egittir? (KPSS — 2017)
A) Toplumda en iyi durumda olan kisinin refahina

B) Toplumda en koétlu durumda olan kisinin refahina

C) Bireylerin refahlarinin toplamina

D) Bireylerin refahlarinin garpimina

E) Bireylerin ortalama refahina

Kamu hizmeti agir basan kamu tekellerinin, zarar
etmemek ve sadece normal bir kar elde etmek igin
izlemesi gereken fiyat
hangisidir? (KPSS — 2016)

A) Ortalama maliyet fiyatlamasi

politikasi asagidakilerden

B) Marjinal maliyet fiyatlamasi
C) Toplam maliyet fiyatlamasi
D) Ortalama sabit maliyet fiyatlamasi

E) Toplam sabit maliyet fiyatlamasi

Devletin bir vasi gibi hareket etmesi dolayisiyla vesayet
altindaki mal ve hizmetler olarak da adlandirilan mallar
asagidakilerden hangisidir? (KPSS — 2015)

A) Saf kamu mallan B) Yari kamusal mallar
C) Dogal tekel mallar D) Erdemli mallar

E) Kullp mallari
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Savasla ilgili harcamalar hari¢ tutuldugunda kamu
harcamalarinin milli gelire oranla oldukga istikrarli bir
seyir izledigine dikkat ceken maliyeci asagidakilerden
hangisidir? (KPSS — 2014)

A) Wagner

B) Peacock C) Hansen

D) Wiseman E) Musgrave

Petrol aramasi yapan bir kurulugun belli bir alanda
petrol buldugu zaman diger arastirmaci kurumlara da
degerli ve kullanigh bilgiler sunmasi asagidakilerden
hangisine bir 6rnektir? (KPSS — 2013)

A) Ureticiden ureticiye olumsuz dissallik

B) Ureticiden ureticiye olumlu dissallik

C) Ureticiden tiiketiciye olumlu dissallik

D) Ureticiden tiiketiciye olumsuz dissallik

E) Tuketiciden tiketiciye olumsuz digsallik

Kamu ekonomisinde kullanilan “ayagi ile oy vermek”
kavramiyla  ilgili asagidaki ifadelerden
dogrudur? (KPS — 2012)

A) Kisilerin,

vermesidir.

hangisi

sunulan hizmetleri dikkate alarak oy

B) Kisilerin, gonullu olarak sandik basina gitmesidir.

C) Merkezi yonetimden bekledigini alamayan seg-
menin, yerel yonetimlerde basarili kisilere yonel-
mesidir.

D) Yerel

saglayamayan vatandasin en uygun vyerel Uretim

yonetimin, istedigi hizmetleri vermesini
birimine gégmesidir.
E) Merkezi yonetim ile yerel yonetimin sunduklar

hizmetlerin farklilastirilarak etkinligin saglanmasidir.

Refah iktisadinin Birinci Temel Teoremi ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? (KPSS — 2011)

A) Ekonomide bir kisinin refahini azaltmadan diger
kisilerin refahini artirmak mimkin degilse kaynak
tahsisi etkindir.

B) Baslangictaki kaynaklan yeniden dagitarak bir
rekabetci dengeden baska bir rekabetci dengeye
piyasa kosullan icinde varilabilir.

C) Tam rekabet kosullari altinda varilan her rekabetgi
denge ayni zamanda bir Pareto optimallik
noktasidir.

D) Ekonomide bir kisinin refahini azaltmadan diger
kisilerin refahini artirmak kaynak tahsisinde etkinligi
saglar.

E) Ekonomide Pareto etkinlik kosullarindan bir veya
birkaci ihlal

saglanmasi etkinligi saglamaz.

ediliyorsa diger gerekli kosullarin
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Asagidakilerden  hangisi bir ekonomide digsal
ekonomiler s6z konusu oldugunda ortaya cikabilecek
sonuglardan biri degildir? (KPSS — 2010)

A) Olumsuz digsalliklarda fazla Grretimin ortaya ¢ikmasi

B) Digsalliklarda eksik veya fazla Uretimin ortaya

¢tkmasi

C) Olumsuz dissalliklarda marjinal sosyal maliyetin
marjinal 6zel maliyeti agsmasi

D) Olumlu dissalliklarda marjinal sosyal faydanin

marjinal 6zel faydadan biyik olmasi
E) Olumsuz dissallik yaratan firmalarin marjinal sosyal
maliyetin marjinal sosyal faydaya esit oldugu yerde

Uretim yapmalari

Kamu Harcamalari
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Transfer harcamalarinin etkilerine yonelik asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir? (KPSS — 2020)

A) Kisilere yapilan karsiliksiz transfer harcamalari dar
gelirlilere yonelik olursa gelir dagilimi adaletine katki
saglar.

B) isletmelere yapilan siibvansiyonlar mal ve hizmet

fiyatlarinin  dismesi yoluyla gelir dagiliminin
dizeltilmesine katki saglar.
C) lisletmelere vyapilan siibvansiyonlar genellikle

Uretimin arttirilmasi sonucunu dogurur.

D) Karsilkh yapilan transfer harcamalarinin etkisi reel
harcamalarin etkisiyle benzerlik tasir.

E) Ekonomik istikrar i¢in deflasyon doneminde transfer

harcamalarinin azaltilmasi gerekir.

Faydasi ve etkisi gelecek donemlere yayilan beseri
sermayeye yonelik egitim ve saghk harcamalan
asagidakilerden hangisinin kapsamina girmektedir?
(KPSS — 2019)

A) iktisadi transfer harcamalari

B) Yatirim harcamalari

C) Kalkinma carileri

D) Mali transfer harcamalari

E) Sosyal transfer harcamalari

Devletin istisna, muafiyet ve vergi indirimleri yoluyla
vazgectigi gelir nedeniyle genis anlamda bir kamu
harcamasini ifade eden kavram
hangisidir? (KPSS — 2018)

A) Vergi maliyeti

asagidakilerden

B) Gercek harcama

D) Vergi kapasitesi
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C) Sosyal harcama

E) Vergi harcamasi
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Asagidakilerden hangisi gercek kamu harcamasidir?
(KPSS - 2017)
A) Emeklilere 6denen ayliklar

B) lssizlere 6denen yardimlar
C) Devletin borg faizi 6demeleri
D) Ogrencilere édenen burslar

E) Personele 6denen maaslar

Kamu harcamalarinin yoneldigi devlet faaliyetlerine
gore siniflandiriimasi asagidakilerden hangisiyle ifade
edilir? (KPSS — 2016)

A) islevsel siniflandirma (fonksiyonel)

B) Organik siniflandirma

C) Saglanan faydaya gore siniflandirma

D) iktisadi siniflandirma

E) Finansal siniflandirma

Kamu iktisadi tesebbiislerine gérev zarari 6demeleri,
asagidaki ekonomik siniflandirma kategorilerinden
hangisinin kapsaminda yer alir? (KPSS — 2015)

A) Personel giderleri

B) Mal ve hizmet alim giderleri

C) Cari transferler

D) Sermaye transferleri

E) Sermaye giderleri

Safi biitge usuliinden gayrisafi biitge usuliine gegisin
kamu harcamalari izerindeki etkisiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur? (KPSS — 2014)
A) Gergek azalisa neden olur.

) Gorinuste azalisa neden olur.
C) Gergek artisa neden olur.
D) Gorinlste artisa neden olur.

E) Gergek veya goriiniiste bir etki meydana getirmez.

Ureticinin maliyetlerini azaltmak icin yapilan vergi
iadeleri, asagidakilerden hangisinin kapsaminda yer
alir? (KPSS —2013)

A) Dolayh transferler

B) Dolaysiz transferler

C) Sermaye transferleri

D) Karsilikh transferler

E) Sosyal transferler
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20. Tiiketicinin alacagi mal ve egyalarin fiyatini veya go-

recegi hizmetlerin bedelini azaltmak amaciyla yapilan
iktisadi ~ yardimlar
kapsamina girer? (KPSS — 2012)
A) Dolaysiz transferler

asagidakilerden hangisinin
B) Dolayli transferler
C) Sermaye transferleri D) Gelir transferleri

E) Verimli transferler

21.
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I.  Egitim, saglk gibi bazi harcamalarin artisi gelir
artisindan daha fazladir.

II.  Devletin, kalkinmada uygun bir ortam yaratmasi igin
glvenlik harcamalarini azaltmasi gerekir.

lll.  Blylme ve kalkinma ile birlikle altyapr hizmetleri
gibi ve tekel

blylik olgekli niteliginde olan

hizmetlere ihtiyag artar.

Wagner'e gore, yukaridakilerden hangileri bir iilkede
kamu harcamalari artisinin nedenleri arasinda yer alir?
(KPSS — 2011)
A) Yalniz| B) Yalniz llI C) lvelll
D) llve Il E)I, Ilvelll
kamu  harcamalarinin

Asagidakilerden  hangisi

ozendiriciler (ekonomik miisevvikler) ({izerindeki

etkilerinden biridir? (KPSS — 2010)

A) Mevcut kamu tesislerinden yararlanmak amaciyla
yapilan harcamalarin etkisi

B) Kamu c¢alisanlarinin talebini arttirmak amaciyla
yapilan maas artislarinin etkisi

C) Eskiyen altyapi yatirimlarinin yenilenmesi amaciyla
istihdam edilen kisilere yapilan 6demelerin etkisi

D) Kamu kurumlarinin etkin g¢alismasini saglamak
amaciyla yapilan transfer harcamalarinin etkisi

E) Devletin

gelistirmesi amaciyla yaptig harcamalarin etkisi

ulastirma ve haberlesme sebekesini
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Kamu Gelirleri ve Vergi Teorisi
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Arz esnekliginin talep esnekliginden kigiik oldugu
durumda, maktu bir vergi alinmasi halinde iiretici ve
tiiketici rantlarindaki degisimle ilgili
ifadelerden hangisi dogrudur? (KPSS — 2020)
A) Uretici ve tiiketici rantlarindaki azalma birbirine

asagidaki

esittir.

B) Tuketici rantindaki azalma dretici  rantindaki
azalmadan buyuktir.

C) Uretici rantindaki azalma tiiketici rantindaki

azalmadan bayktr.
D) Tuketici rantinda azalma olmaz.

E) Uretici rantinda azalma olmaz.

Talep esnekligi daha az olan mallarin vergilerinin goreli
olarak artirilmasi durumunda verginin refah kaybinin
daha az olacagini ifade eden kavram agagidakilerden
hangisidir? (KPSS — 2019)
A) Mali surtiklenme
C) Ricardian denklik
E) Wagner Kanunu

B) Ramsey kurali
D) Olivera - Tanzi etkisi

Bazi Ulkelerde yillik beyan esasina tabi bildirim ve
odemelerde vergiyi doguran olay ile verginin 6denmesi
arasindaki stireyi kisaltmak amaciyla, kazandik¢a 6de
diye adlandirilan bir

(pay as you earn) yontem

uygulanmaktadir.
Bu uygulama asagidakilerden hangisinin etkisini
gidermeyi amaglamaktadir? (KPSS — 2018)

A) Malialdanma
C) Vergi alerjisi
E) Vergirekabeti

B) Olivera — Tanzi etkisi

D) Mali striklenme

Vergi oranlan ile vergi hasilati arasindaki iliskiyi ortaya

koyan Laffer Egrisiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir? (KPSS — 2017)

A) Yiksek vergi oranlari bireylerin calisma arzusunu
azaltir

B) Belirli bir noktadan sonra vergi oranlarindaki artis
vergi hasilatini azaltir

C) Gelir vergisinin orani %100 oldugunda vergi hasilat
sifir olur

D) Vergi oranlari arttikga vergiden kurtulma gabalar da
artar

E) Optimal vergi orani asildiginda verginin gelir etkisi

ikame etkisinden fazla olur

Yol mehmetyildiz-maliye
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Asagidakilerin hangisinde vergi, spesifik esasa gore
alinmaktadir? (KPSS — 2016)

A) Gelir vergisi

B) Katma deger vergisi

C) Motorlu tasitlar vergisi

D) Veraset ve intikal vergisi

E) Ozel iletisim vergisi

Devletin hizmetleri

bayindirlik sonucu

yaptigi
gayrimenkullerinde deger artisi olan kisilerden alinan
paylar asagidakilerden hangisiyle ifade edilir? (KPSS —
2015)

A) Katihm paylar

B) Harg

C) Serefiye

D) Vergi

E) Resim

Vergi gercekte diiz oranli oldugu halde, matrahin
diizeyi dikkate alinmaksizin her miikellefin vergi

matrahina ayni miktarda indirim uygulanmasiyla

ortaya ¢ikan sonu¢ asagidakilerden hangisiyle
adlandirilir? (KPSS — 2014)

A) Sinif usulli artan orantilik

B) Dilim usul artan orantilik

C) Tersine artan orantilik

D) Gizli artan orantilik

E) Azalan orantilik

Miikellefin, fiyatin igerisine gizlendigi icin, oOdedigi
dolayh verginin farkina varmamasi asagidakilerden
hangisiyle ifade edilir? (KPSS — 2013)

A) Mali baskinlik

B) Vergi yansimasi

B) Asiriyuk

D) Maliyansima

E) Mali anestezi

Verimi son derece disiik oldugu halde konusunu

gizlemenin son derece gii¢ olmasi nedeniyle
uygulamasi kolay olan vergi asagidakilerden hangisidir?
(KPSS — 2012)

A) Motorlu tasitlar vergisi

B) Emlak vergisi

C) Basvergisi

D) Gelir vergisi

E) Damga vergisi
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33.

Gelir (TL) Vergi Orani (%)
25.000'e kadar 10
25.001-55.000 15
55.001-85.000 20
85.001-150.000 30
150.001 ve sonrasi 40
Yukaridaki artan oranh tarife ile ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur? (KPSS — 2011)
A) Dilim yéntemli azalan tarifedir.

B) Yukseklik farki % 30’dur.

C) Sinif ydontemli artan tarifedir.

D) Tersine artan oranli tarifedir.

E) Uzunluk farki 75.000 TLdir.

Asagidakilerden hangisi Tobin Vergisini savunanlarin

ileri stirdigii goriislerden biri degildir? (KPSS — 2010)

A) Spekilatif akimlarin déviz ve sermaye piyasalari
lizerinde yarattigi yikici etkileri azaltmasi

B) Ulusal otoriteyi gliclendirmesi

C) Vergi
vergileme kapasitesini artirabilmesi

kapasitesi Uzerindeki etkileri nedeniyle
D) Piyasalari sakinlestirmesi

E) Yeni fonlarin tlkeye gelisini artirmasi

Devlet Borglanmasi

34.

soruyorummaliye

Borg tahvillerinin lizerinde gésterilen faiz oranina
nominal faiz orani denir. Bazi durumlarda tahvillerin
gergek faiz orani nominal faiz oranindan farklh olabilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, gergek faiz oraninin
nominal faiz oranindan farkli olmasina neden olan

unsurlardan biri degildir? (KPSS — 2020)

A) Tahvillerin basa basin altinda ihraci

B) Tahvillerin primli olusu
C) Tabhvillerin gikarilma tarihi
D) Tahvillerin piyangolu olusu

E) Tahvillere taninan vergi istisnasi

Yol mehmetyildiz-maliye
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Asagidakilerden hangisi konversiyon tiirlerinden biri
degildir? (KPSS — 2019)

A) Basit usulde konversiyon

B) Basa bas alti konversiyon

C) Asamali konversiyon

D) Fark 6demeli konversiyon

E) Tap yontemli konversiyon

Devletin i¢ borglanma yoluyla piyasadan kaynak

toplamasi ve bu kaynaklari harcamaya
doniistirmemesinin ekonomiye olan dogrudan etkisi
asagidakilerden hangisidir? (KPSS — 2018)

A) Enflasyonist etki

B) Deflasyonist etki
C) Notr etki

D) Likidite artis etkisi
E) Stagflasyonist etki

Konsolidasyonla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir? (KPSS — 2017)

A) Gondllu ya da zorunlu olarak uygulanabilir

B) Vadesi gelmis bor¢ senetlerinin vadeleri uzatihir.

C) Kamuya olan giiven zedeler

D) Borg yukun artirir.

E) Durgunlukla mucadelede kullanilir

Kamu borglanmasina iliskin teorik tartismalarda,
devletin borglanirken cari harcamalari icin degil sadece
sermaye harcamalarini finanse etmek i¢in borglanmasi
gerektigini ifade eden kural asagidakilerden hangisidir?
(KPSS — 2016)

A) Faiz disi denge kural B) Ramsey kural
C) Caridenge kural D) Piyasa riski kurali

E) Altin kural

Devlet i¢ borglanma senetlerinin, Uzerlerinde yazili

degerin altinda bir fiyatla satisa ¢ikarilmasi
asagidakilerden hangisiyle ifade edilir? (KPSS — 2015)
A) Primliihrag B) Basa basin altinda ihrag

C) Teminathihrag D) Goniilli borglanma

E) Bor¢ amortismani

Birden ¢ok banka veya kredi kurulusunun bir araya
gelerek cesitli hikiimler cergevesinde ortaklasa kredi
acmalar islemi, asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?
(KPSS — 2014)
A) Konsolidasyon
C) Off-shore

E) Konversiyon

B) Moratoryum

D) Sendikasyon
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Yazili degeri 1.000 TL olan ve % 12 faiz oraniyla piyasaya
siirilen bir devlet tahvilinin gergek faiz haddi % 13,3’e
¢itkmigsa bu tahvil ka¢ TL'den satiga gikarilmigtir? (KPSS —
2013)

A) 600 B) 800

D) 1.000 E) 1.100

C) 900

Asagidakilerden hangisi, dalgali borglarda kullanilan
araglardan biri degildir? (KPSS — 2012)

A) Hazine bonolari

B) Hazine kefaletini haiz bonolar

C) Miteahhit bonolari

D) Kisa vadeli avanslar

E) Kuponlu tahviller

ic borglanmayla ilgili
dogrudur? (KPSS —2011)
A) Bitge agigina yol agar.

asagidaki ifadelerden hangisi

B) Milli geliri alinan borg kadar artirir.

C) Milli geliri alinan borg kadar azaltir.

D) Ulkenin kullanabilecegi kaynaklara bir ilave saglar.

E) Satin alma glicliniin 6zel kesimle kamu kesimi arasinda
el degistirmesine yol agar.

Enflasyonist bir ortamda reel faizler pozitif ise faiz digi

denge ile operasyonel denge arasindaki iliski ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenebilir? (KPSS — 2010)

A) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi > Birincil Agik >
Operasyonel Agik

B) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi < Operasyonel
Acik < Birincil Agik

C) Operasyonel Agilk > Kamu Kesimi Borglanma
Gereksinimi > Birincil Agik
D) Operasyonel Acik < Kamu Kesimi Borglanma

Gereksinimi < Birincil Agik
E) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi > Operasyonel
Acik > Birincil Agik
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